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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Předložená diplomová práce na téma ”Rozvojová pomoc v Indii na příkladu působení organizace
BREADS” diplomantky Martiny Švehlákové je napsána na velmi vysoké úrovni. Autorka v ní prokázala
zejména zaujetí tématem, jež bylo nepochybně podpořeno její autentickou zkušeností, totiž vlastní
participací na rozvojové pomoci jako dobrovolnice. Práce tak kromě statistických údajů a názorů
z odborné literatury obsahuje zejména postřehy z vlastní zkušenosti, resp. znalost prostředí a místních
problémů, které nelze vyčíst z knih. Z uvedených důvodů by autorka měla své zkušenosti šířit též ve formě
jiných prací/publikací, než je samotná diplomová práce.

Práce je složena ze 4 kapitol, které dohromady tvoří vyvážený a vnitřně propojený celek. Kapitola 1 je
teoretická, skládá se z definice základních pojmů, vývoje, motivů a forem rozvojové spolupráce, včetně
názorů na tuto rozvojovou pomoc. Je napsána obsažně, avšak ne rozvlekle. Kapitola 2 charakterizuje
ekonomicko sociální situaci v Indii. V části klasifikace Indie z hlediska pohledů různých institucí autorka
velmi plasticky ukázala rozporuplnost Indie jako potenciálního adresáta rozvojové pomoci. Velmi zajímavá
se tak jeví zejména skutečnost, že rozvojová spolupráce se z mnoha důvodů nedostane k samotným
chudým lidem a velké kontrasty – kosmický program země vs. základní problémy jako je podvýživa,
nemoci, hygiena atp. Kapitola 3 se zabývá analýzou rozvojové pomoci v Indii. Pro mě velmi překvapující je
poskytování rozvojové pomoci samotnou Indií do zahraničí v situaci nevyřešenosti vlastních základních –
výše zmíněných – problémů. Zde bych uvítala, kdyby autorka připojila v příloze mapku Indie s vyznačením
států Kerala a Karnataka, o kterých autorka píše. V kapitole 4 diplomantka shrnuje působení organizace
BREADS v jižní Indii. Tato část je tedy vlastní případovou studií.

Práce má logickou stavbu, autorka pracovala s relevantním okruhem literatury i statistických zdrojů.
Diplomantka prokázala schopnost zpracovat zadané téma. Občas se vyskytly gramatické chybičky.

Ze všech shora uvedených důvodů práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci ”výborně”.
Diplomovou práci doporučuji přihlásit do soutěže ESOP.

Otázky k obhajobě:

1) Jaký je názor autorky na směřování rozvojové spolupráce v Indii? 2) Jaký význam mělo dobrovolnictví
v Indii pro autorčin osobní rozvoj?



Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
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